

# ПРОДОЛЖАЕМ РАЗРАБОТКУ И РАЗВИТИЕ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИИ

Гордеев Валерий Александрович

доктор экономических наук, профессор  
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный технический университет», кафедра «Экономика и управление»,  
действительный член Академии философии хозяйства, зарубежный полный член Академии Metaepistemia Universum,  
г. Ярославль, Российская Федерация.  
E-mail: vagordeev@rambler.ru

Здравствуйтесь, уважаемый читатель!

Представляем Вам очередной, третий (тридцать девятый), номер нашего журнала и призываем к продолжению нашей взаимной постоянной работы с Вами над освоением и дальнейшим развитием теоретической экономики как нового парадигмального мейнстрима!

Прежде всего обращаем Ваше внимание на первую по порядку и главную рубрику «Актуальные проблемы теоретической экономики», где опубликованы четыре работы, представляющие, на наш взгляд, очередные шаги в разработке и развитии теоретической экономики как нового парадигмального мейнстрима в научно-экономических исследованиях.

Во-первых, статья под названием «Формирование механизма воздействия экономических законов «на наше хозяйство и каждого из нас». Её подготовили три соавтора из города Донецка (Республика Украина). Первый из них – Шелегеда Белла Григорьевна, доктор экономических наук, профессор ГОУВПО «Донецкий Национальный Технический Университет», кафедра «Менеджмент и хозяйственное право». Её соавторы – Корнев Михаил Николаевич, доктор экономических наук, доцент ГОУВПО «Донецкая академия управления и государственной службы», кафедра «Финансовые услуги и банковское дело», и Сюзяева Ольга Вадимовна, аспирант ГОУВПО «Донецкий Национальный Технический Университет», кафедра «Менеджмент и хозяйственное право». Их работа явилась откликом на публикации членов редколлегии нашего журнала В.И. Корняков и Н.А. Вахрушевой (Алексеевой) по данной теме [см., например: 1-4]. Представленная статья посвящена исследованию воздействия объективных экономических законов на народное хозяйство России, Украины и других стран мировой экономики. Анализ статистических показателей экономического и социального развития на макроуровне позволил установить основные проблемы изменений в условиях действия законообразующих факторов. Объективный характер кризисных и циклических колебаний рассматривается в статье как важнейшая задача по разработке механизма управления эффективным стратегическим развитием любой социально-экономической системы с использованием современной интегрированной методологии научно-практических исследований. Данный подход, по мнению авторов, должен учитывать, помимо классического отношения к объективным экономическим законам, их способность к развитию под влиянием эволюционных процессов, а также неспособность действовать самостоятельно, независимо от хозяйствующих субъектов с их мотивацией и функциональным назначением.

Во-вторых, в данной рубрике публикуется работа под названием «Эволюция роли государств в условиях транснационализации экономического пространства». Её представила Вашему вниманию заместитель главного редактора нашего журнала Родина Галина Алексеевна, доктор экономических наук, профессор, директор Ярославского филиала ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», действительный член Академии философии хозяйства, (г. Ярославль, Российская Федерация). Как автор, Галина Алексеевна известна Вам, уважаемый читатель [см., например: 5]. В её публикуемой сейчас статье рассматривается эволюция взаимосвязи рынка и

государства за последние 150 лет под влиянием транснационализации экономического пространства. Это привело, отмечает автор, к замене концепции «государства всеобщего благосостояния» теорией «эффективного государства». Обоснован вывод о необходимости усиления протекционистских функций национальных правительств в ближайшей перспективе в связи с новым качеством финансового капитала XXI века, порождённым сращиванием транснациональных финансовых корпораций, национальных государств и международных финансовых институтов.

В-третьих, в этой рубрике Вам представлена работа под названием «Сто лет спустя после Великого Октября: экологический финал империализм США и ноосферно-социалистическая революция как императив выживаемости человечества». Её подготовил Субетто Александр Иванович – доктор экономических наук, доктор философских наук, кандидат технических наук, профессор, Гранд-доктор философии (Оксфорд), Полный профессор (Оксфорд), Заслуженный деятель науки Российской Федерации, Лауреат Премии Правительства РФ (2011), президент Ноосферной общественной академии наук, вице-президент Петровской академии наук и искусств, академик Российской академии естественных наук, академик Европейской академии естественных наук, академик Академии философии хозяйства, советник ректора Смольного института РАО, ведущий научный сотрудник Северо-Восточного Федерального университета им. М.К. Аммосова, (г. Санкт-Петербург, Российская Федерация). Вам, уважаемый читатель, названный автор хорошо известен целым рядом публикаций в нашем журнале [см., например: 6-12].

В представленной статье автор развивает теорию ноосферно-социалистической революции. Показано, что истинной природой центра западной «демократии» – США – выступает империализм. Россия, став пионером социалистической истории, в настоящее время приобретает вновь всемирно – историческое призвание. Оно состоит в том, чтобы возглавить прорыв человечества к ноосферному социализму. В этом заключается и путь к спасению человечества от безвыходности империализма.

В-четвертых, в данной рубрике завершается начатая в предыдущем номере публикация работы под названием «Возражения по существу (о либеральных догмах с позиций междисциплинарной общеэкономической теории)». Её автор – Фельдблюм Владислав Шуньевич, доктор химических наук, профессор ФГБОУ ВО «Ярославский государственный технический университет», (г. Ярославль, Российская Федерация). Будучи специалистом-химиком, Владислав Шуньевич выступил автором ряда монографий по экономической теории, выдвинув концепцию междисциплинарной общеэкономической теории. Он известен читателям нашего журнала предыдущими публикациями [см., например: 13, 14]. С позиции разрабатываемой автором междисциплинарной общеэкономической теории в новой статье сделан критический анализ либеральных догм, которыми «болеет» правительство Российской Федерации.

В рубрике «Новая индустриализация: теоретико-экономический аспект» публикуется статья под названием «Адаптация современных теорий слияний и поглощений к процессам структурных преобразований оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации». Её подготовил Лысенко Владимир Владимирович, аспирант Экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, кафедра математических методов анализа экономик (г. Москва, Российская Федерация). В данной статье проводится анализ системных аспектов структурных сдвигов в оборонно-промышленном комплексе Российской Федерации. В мировой практике основными теориями, объясняющими структурные изменения в промышленности, являются, считает автор, бихевиористская и неоклассическая теории. Следствия данных теорий, характерные для саморегулируемых рыночных систем, могут быть использованы для решения проблем структурных преобразований в ОПК. Представляется, что в текущую систему распределения прав собственности на активы ОПК, основанную на централизованном управлении, должны включаться механизмы, заменяющие аналогичные рыночные. Это позволит, как показывает автор, повысить общую резистентность системы хозяйствования ОПК к внешним шокам и повысить скорость обмена информацией между

управляющими органами и хозяйственными структурами.

В следующей рубрике «Научная жизнь» в данном номере публикуется работа «Монографии о развитии экономической мысли в России в 20 веке». Её авторы – Мелиховский Виктор Михайлович, доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры информационных и сетевых технологий ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова (г. Ярославль, Российская Федерация) и его коллега по кафедре и университету Чистяков Александр Евгеньевич, кандидат экономических наук, доцент. Их статья посвящена материалам очередного научного семинара политэкономов Ярославля. На семинаре обсуждены монографии последних лет доктора экономических наук, профессора Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского В.И. Педтияева (кафедра экономической теории и менеджмента). В них рассмотрены особенности реформирования экономики России в разные исторические периоды 20 века. В этих книгах выявлены новые признаки современных реформаторских действий власти. Особое внимание обращено на изменения в сфере институциональных отношений.

Таково основное содержание представленного Вашему мнению третьего (тридцать девятого) номера. Как видите, здесь действительно предстают определенные новые шаги дальнейшей разработки и развития нашей концепции теоретической экономики как нового парадигмального мейнстрима в науке, уважаемый читатель.

В заключение позвольте высказать традиционное для завершения рубрики главного редактора пожелание: Успешной Вам работы над новым номером, уважаемый читатель!

С уважением, В.А. Гордеев

#### СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Корняков В.И. О современном способе действия закона роста производительности труда и забытом экономическом открытии И.В. Сталина / В.И. Корняков // Теоретическая экономика. - 2014. - №3. - С. 8-21. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.
2. Корняков В.И. Вселенско-космическая тайна двойственности труда / В.И. Корняков // Теоретическая экономика. - 2014. - №5. - С. 11-16. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.
3. Алексеева Н.А., Корняков В.И. Дирижизм и воспроизводственный поворот / Н.А. Алексеева // Теоретическая экономика. - 2015. - №1. - С. 24-35. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.
4. Вахрушева Н.А., Корняков В.И. Угнетенное экономическое развитие позднего СССР / Н.А. Вахрушева // Теоретическая экономика. - 2017. - №1. - С. 9-17. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.
5. Родина Г.А. Структура теоретической экономики: эволюция взглядов / Г.А. Родина // Теоретическая экономика. - 2012. - №5. - С. 26-36. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.
6. Субетто А.И. Онтологическая ложь бытия капиталократии и её развенчание в XXI веке (что происходит с человечеством и Россией в начале XXI века) / А.И. Субетто // Теоретическая экономика. - 2015. - №3. - С. 15-24. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.
7. Субетто А.И. Скаржинский как «зеркало» трагедии отечественной экономической науки в пространстве рыночно-капиталистического реванша / А.И. Субетто // Теоретическая экономика. - 2015. - №4. - С. 71-83. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.
8. Субетто А.И. Глобальный империализм, экологический апокалипсис и стратегия выхода из экологического тупика / А.И. Субетто // Теоретическая экономика. - 2015. - №6. - С. 16-20. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.

9. Субетто А.И. Ноосферная парадигма целеполагания устойчивого развития человечества и России / А.И. Субетто // Теоретическая экономика. - 2016. - №2. - С. 12-22. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.

10. Субетто А.И. Ноосферное образование в евразийском пространстве: ноосферно-евразийская парадигма фундаментализации ноосферного образования / А.И. Субетто // Теоретическая экономика. - 2016. - №3. - С. 7-11. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.

11. Субетто А.И. Проблемы управления ноосферным устойчивым развитием / А.И. Субетто // Теоретическая экономика. - 2016. - №4. - С. 7-18. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.

12. Субетто А.И. Научно-образовательное общество – стратегия развития науки, образования и культуры в России XXI века и основа перехода к управляемому ноосферному развитию / А.И. Субетто // Теоретическая экономика. - 2017. - №1. - С. 18-32. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.

13. Фельдблюм В.Ш. Междисциплинарная общеэкономическая теория и Карл Маркс / В.Ш. Фельдблюм // Теоретическая экономика. - 2015. - №4. - С. 28-31. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.

14. Фельдблюм В.Ш. Мой путь из химии в политическую экономию (к 20-летию первой книги по междисциплинарной общеэкономической теории) / В.Ш. Фельдблюм // Теоретическая экономика. - 2016. - №4. - С. 28-33. [Электрон. ресурс] - Режим доступа: <http://www.theoretical economy.info>.